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ATA DA 22ª (VIGÉSIMA SEGUNDA) 

SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º (PRIMEIRO) 

PERÍODO LEGISLATIVO DA 22ª 

(VIGÉSIMA SEGUNDA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, 

ESTADO DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 

07 (SETE) DE JUNHO DE 2021 (DOIS 

MIL E VINTE E UM). 

 

Aos 07 (sete) dias do mês de junho do ano de 2021 (dois mil e 

vinte e um), às 19:00 horas no Prédio da Câmara Municipal, 

Palácio Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui Barbosa, nº 

401, bairro da Cidade Alta, sob a direção do Senhor Presidente 

Jorge Luís de Andrade Tavares, que após verificar e constatar 

haver o número legal de vereadores, declarou aberta a Sessão, 

pedindo à Deus inspiração para que possam fazer o correto e o 

justo pelo município de Monte Alegre. Essa Sessão foi 

secretariada pelos vereadores: Alex Diego Gama da Costa, 

Primeiro Secretário, e Givanildo Pereira da Silva, Segundo 

Secretário. Vereadores presentes: 1) Adson Vicente de Araújo 

Leão; 2) Agenor dos Santos Martins; 3) Airton de Souza Amaral; 

4) Denilson de Araújo Oliveira; 5) Eliselmo Michael Bandeira 

Picanço; 6) Jair Alves de Oliveira; 7) John Miller Oliveira dos 

Santos; 8) Maria de Fátima Rodrigues Nunes; 9) Rover Kemmer 

Xavier e Silva; 10) Wilson Lopes da Silva; 11) Raimundo das 

Chagas Almeida; 12) Marinete Macêdo, participando de forma 

remota. Prosseguindo, o Senhor Presidente pediu ao Primeiro 
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Secretário que fizesse a leitura da ata da sessão anterior, que 

após ser lida e discutida foi APROVADA POR UNANIMIDADE. 

Continuando, pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura 

dos expedientes em Mesa: 1) Moção de Pesar aos familiares de 

Ornício Nunes. Não havendo mais expedientes a serem lidos, o 

Senhor Presidente passou para a primeira parte da ordem do dia 

convidando os Vereadores a se pronunciarem. Pronunciou-se a 

Vereadora Fatinha do Carrão, saudou a todos, não tem matéria a 

apresentar, mas gostaria de agradecer pela nota de Pesar aos 

familiares de seu cunhado Ornício Nunes. Comentou também que 

recebeu uma ligação do Deputado Estadual Júnior Hage, onde o 

qual comunicou que o governador despachou positivamente, 

assinando a ordem de asfaltamento para as comunidades de Mulata 

e Limão, e através de seu pedido também foi englobado a 

comunidade de Ipepaqui. Comentou ainda sobre a assinatura de 

convênio, no valor de Um milhão de reais, com a Prefeitura 

Municipal e Governo do estado, autorizando a reforma da escola 

da comunidade de Murumuru. Pronunciou-se o Vereador Wilson 

Lopes, saudou a todos os presentes, comentou sobre seu 

pronunciamento feito na semana passada, onde citou o local onde 

os ônibus estão ficando estacionados em frente ao cemitério, 

causando tumulto no trânsito, diante disso, apresentou uma 

Indicação solicitando que seja designada uma equipe do Demutran 

para organizar o trafego de veículos na Travessa Olavo Bilac, 

em frente ao Cemitério Municipal. E apresentou ainda, 

Requerimento de Bancada do PSC, juntamente com o vereador 

Denilson Oliveira, solicitando a atenção do Poder Público para 
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a comunidade de Limão, sendo que essa comunidade dá suporte 

para as menores em seus arredores, finalizou dizendo que seu 

trabalho é de repúdio e pede mais atenção do governo municipal. 

Pronunciou-se o Vereador John Miller, saudou a todos os 

presentes, disse que não sabe se um mês, dois ou cinco meses 

são suficientes para cobrar o gestor para que vista a camisa de 

verdade e administrar Monte Alegre, comentou sobre um 

pronunciamento do vereador Wilson Lopes de dias atrás, 

referente a fossa próximo a feira em frente ao cemitério, onde 

já foi solicitado à Secretaria de Meio Ambiente ou de Obras 

para que o problema seja solucionado, sendo uma situação 

simples para resolver, mas a prefeitura prefere está gastando 

dinheiro em vão, também fez apelo para que a secretaria possa 

fazer uma roçagem no acostamento das estradas para que a 

população possa ter um local digno para realizar caminhadas. E 

se pergunta o por quê do prefeito não convocar uma meia dúzia 

de vereadores e ir até Belém, pois mesmo tendo gastos, se 

conseguirem, pelo menos, uma ambulância já estarão tendo saldo, 

e diz que já é hora do prefeito vestir a camisa de gestor e 

mostrar competência. Prosseguindo, apresentou Requerimento 

solicitando o retorno do caminhão coletor de lixo para a 

comunidade do Limão. E em continuidade, apresentou também 

requerimento solicitando a entrega de kits EPIs para todos os 

catadores de lixo cadastrados na Setrins, e que se necessário, 

o cadastro seja atualizado. Pronunciou-se o Vereador Jair 

Paraná, saudou a todos, disse que concorda plenamente com os 

comentários dos colegas, e informa que foi procurado pelo 
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motorista da ambulância da comunidade de Serra Azul, e que o 

carro está há mais de um mês parado, sendo que no período em 

que o motorista ficou de férias, sucatearam a ambulância, sendo 

que a comunidade é uma das mais isoladas no município e 

necessita de uma ambulância, e se questiona sobre o prefeito 

municipal não estar dando a mínima para o município, precisa 

acordar e o vereador não pode concordar com determinadas 

atitudes, diz que temos dinheiro nos cofres públicos, só 

precisamos de melhor condução. Prosseguindo, apresentou uma 

Indicação solicitando a recuperação do ramal do Ipixuna e ramal 

do Jauarizinho. Pronunciou-se o Vereador Denilson Oliveira, 

saudou a todos, externa seus sentimentos de pesar com toda a 

família Nunes. Em seguida, apresentou Requerimento solicitando 

iluminação pública próximo ao Centro Cultural da Igreja de 

Santo Antonio. E também solicitou limpeza e iluminação pública 

na área de São João Batista, na comunidade de Airi, e ressalta 

que as festividades estão sendo realizadas seguindo todas as 

orientações sanitárias e vendas de forma delivery, seguindo as 

orientações para que não ocorram aglomerações. Pronunciou-se o 

Vereador Gil Silva, saudou a todos, não apresentou matéria, 

externou seus sentimentos aos familiares do sr. Ornício Nunes. 

Prosseguindo, teceu comentários sobre a reunião que teve com o 

prefeito Municipal e o vereador Denilson oliveira, onde 

levantaram uma bandeira sobre dar título de terra para as 

pessoas dos assentamentos, e em conversa com o prefeito Matheus 

Almeida, decidiram que no dia de amanhã estarão indo à Santarém 

para assinar esse convênio, e agradece ao prefeito por se 
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dispor para estar junto. Ainda conversaram  sobre um 

requerimento que apresentou, juntamente com o vereador Alex 

Cupuzinho sobre a escola anexa na comunidade de Canp, que desde 

2013 o dinheiro ficou empenhado em conta, depois sumiu e até 

hoje a escola está lá sem a reforma, e os moradores da região o 

procuram pedindo por uma solução, e no dia de hoje o prefeito 

autorizou que fosse verificada a situação jurídica, pois está 

sub judice e a engenheira do município já disponibilizou para 

que seja feito um novo projeto e dar a iniciativa de uma nova 

escola na Canp.  Também teve uma reunião na quarta feira 

passada com o presidente da comunidade de Nazaré, juntamente 

com os seus companheiros, e ficou acertado para realizarem uma 

visita in loco e averiguar a situação das comunidades da 

região, referente a estrada e iluminação pública, a visita 

ocorrerá também com a presença do secretário de obras e o vice 

prefeito. E uma outra situação, é que na Canp possuem dois 

técnicos em enfermagem que atuam na comunidade de Canp, sendo 

que aos finais de semana um fica de sobreaviso e o outro 

desistiu, por direito dele, de ficar também de sobreaviso, e 

quando acontece alguma coisa o motorista não pode locomover o 

doente, por não ser de sua competência, e na gestão anterior já 

havia solicitado reforma para o posto, neste ano já solicitou 

que fosse transformado para uma UBS, e irá apresentar um  

requerimento de bancada para que ele possa funcionar por 24 

horas. Pronunciou-se o Vereador Manel Esbagaçado, saudou a 

todos, agradeceu a Deus por mais esta oportunidade de estar 

nesta Casa, parabenizou o trabalho apresentado pelo vereador 
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Wilson Lopes, agradeceu ao prefeito por atendido com o conserto 

da ambulância da comunidade de Murumuru, mas ao se solucionar 

um problema, outros aparecem, sendo que no dia de hoje, na 

comunidade de Mulata tinham ambulância, mas não tinham 

motorista, e por incrível que pareça, na comunidade de Murumuru 

aconteceu a mesma coisa, são dois motoristas, sendo que um está 

de férias e o outro estava com a semana de folga, e deixou a 

ambulância na residência do vereador, então, tentou contato com 

algumas pessoas e espera que até o próximo dia, o problema já 

esteja solucionado. Prosseguindo, apresentou um áudio do 

Deputado Júnior Hage, informando sobre a construção da escola 

do Murumuru, onde um de seus pleitos pedido ao governador foi 

que assinasse um convênio de Um milhão de reais entre o Estado 

e o Município de Monte Alegre, e ficando ao cargo do município 

apresentar o projeto e executar a obra. Pronunciou-se o 

Vereador Airton Souza, saudou a todos, não apresentou matéria, 

se solidarizou com os familiares do sr. Junior Coelho. Também 

agradeceu a prefeitura pelo lembrete do Dia Mundial do Meio 

Ambiente. E comentou ainda sobre o discurso do vereador feito 

na semana passada, onde também foi criticado pelas rádios, mas 

essas não tem culpa, pois estão fazendo seu trabalho e precisam 

de mídia, mas fica se perguntando onde foi o seu erro, para 

receber tais críticas, será que foi por falar em apresentar 

projeto para diminuição de salário dos vereadores ou será por 

falar que iria comprar o amortecedor da ambulância, diz não 

entender, porque se o prefeito não faz, é criticado, e se o 

vereador falar que vai comprar, também é criticado. Informou 
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que seu aniversário foi em uma área reservada, com seguranças e 

que não era qualquer pessoa que entrava, e o evento era para 

ajudar a uma eleitora, afirma que realmente não foi eleito com 

o voto de seus colegas, mas precisa do voto de cada um para que 

seus trabalhos sejam aprovados, que precisam de respeito, e 

aprendeu que quem tem telhado de vidro, não critica. E se 

pergunta, quantos ramais em nosso município estão precisando de 

máquinas, enquanto as máquinas estavam na casa do vereador,  

fazendo serviços particulares, e pede ao vereador que apresente 

suas notas fiscais de serviços, e diz ter provas do que fala, 

finalizou se desculpando e dizendo que precisam ter respeito,  

e se unir para que possam levar o município para frente. 

Pronunciou-se o Vereador Adson Leão, saudou a todos, não 

apresentou matéria, mas agradeceu ao secretário de obras que no 

dia de hoje esteve na comunidade de Perímetro, juntamente com o 

vereador Kemmer e o vice prefeito, onde levaram o engenheiro 

Roberto para que fizesse a vistoria in loco de mais uma ponte 

que aquela região está recebendo do governo. Quanto aos seus 

pronunciamentos, diz sempre tentar ser técnico e coerente e não 

ofensivo, e que gostaria de pegar as palavras do vereador 

Airton Souza, onde todas as comunidades precisam dos 

vereadores, e que não podem trabalhar somente para as quais 

tiveram a maioria de seus votos, e informa que já estão fazendo 

uma programação da prefeitura para duas frentes em 

terraplanagem, para avançar tanto na região da PA como na 

região de São Diogo e Zona do Lago, mas quanto a coleta de 

lixo, confessa que não sabe qual a resposta que o secretário 
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tem pra lhe dar, e principalmente para dar a população da 

comunidade de Limão. E o que a população quer é isso, que 

lutemos pelo interesse dela em iluminação pública, saúde, 

educação, transporte, asfalto e terraplanagem, e não que 

fiquemos nos degladiando. Pronunciou-se o Vereador Alex 

Cupuzinho, saudou a todos, se solidarizou com todas as pessoas 

que tiveram perdas de parentes por Covid-19, principalmente aos 

familiares de Ornício Nunes, Júnior Coelho e Edinéia. Comentou 

sobre o pedido que havia feito anteriormente sobre a abertura 

de bares, onde no decreto estão liberados para funcionamento 

com até 200 pessoas, desde que tenham o distanciamento de 1,5m 

de uma pessoa para outra, e que não deseja que os bares voltem 

a fechar, mas para isso precisam cumprir com o decreto e ter 

consciência. Prosseguindo, apresentou Projeto de Lei Nº 

002/2021 de sua autoria, que “Dá denominação ao beco situado em 

frente a rua presidente john kennedy, bairro de cidade alta, 

entre a Rua Baixada Fluminense e a Travessa Duque de Caxias, e 

dá outras providências”. Não havendo mais vereadores a se 

pronunciarem, o Senhor Presidente passou para a segunda parte 

da ordem do dia, colocando as matérias em discussão e votação. 

Colocou-se em discussão e votação a indicação do Vereador 

Wilson Lopes, solicitando que seja designada uma equipe do 

Demutran para organizar o tráfego de veículos na Travessa Olavo 

Bilac, em frente ao Cemitério Municipal, a indicação foi 

APROVADA POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o 

Requerimento do Vereador Wilson Lopes, solicitando atenção do 

Poder Público para a comunidade de Limão, em discussão o 
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vereador Denilson Oliveira parabenizou o autor do requerimento 

pelo trabalho, sendo que o Limão é uma vila, mas tem porte de 

uma cidadezinha, e se coloca a disponização, o requerimento foi 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o 

requerimento do Vereador John Miller, solicitando a entrega de 

kits EPIs para todos os catadores de lixo cadastrados na 

Setrins, e que se necessário, o cadastro seja atualizado, o 

requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. O segundo 

requerimento do vereador John Miller foi retirado por haver 

apresentação de requerimento com mesmo teor em fevereiro deste 

ano. Colocou-se em discussão e votação a Indicação do Vereador 

Jair Paraná, solicitando a recuperação do ramal do Ipixuna e 

ramal do Jauarizinho, a indicação foi APROVADA POR UNANIMIDADE. 

Colocou-se em discussão e votação o requerimento do Vereador 

Denilson Oliveira, solicitando iluminação pública próximo ao 

Centro Cultural da Igreja de Santo Antonio, o requerimento foi 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o 

requerimento do Vereador Denilson Oliveira, solicitando limpeza 

e iluminação pública na área de São João Batista, na comunidade 

de Airi, o requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Encaminhou para a Comissão de Constituição e Justiça, o PL nº 

002/2021 de autoria do verador Alex Cupuzinho. Não havendo mais 

nada a tratar na presente Sessão, o Senhor Presidente agradeceu 

a presença de todos, declarando-a encerrada. Lavrou-se, em 

seguida, a presente ata que após ser lida, discutida e aprovada 

vai por mim Alex Diego Gama da Costa, Primeiro Secretário, 

assinada, bem como pelo Senhor Presidente Jorge Luís de Andrade 
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Tavares e pelo Segundo Secretário, o Vereador Givanildo Pereira 

da Silva. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Monte Alegre, 

aos 07 (sete) dias do mês de junho do ano de 2021 (dois mil e 

vinte e um). 


